

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 206 (9538)

Вторник, 28 декабря 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ СИЛА ПАТРИОТИЗМА

Где бы ни трудился, какое бы дело ни вершил советский человек, он всегда и везде чувствует себя кровным сыном любимой Родины, с которой неразрывно связаны вся его жизнь и счастье. Сколько гордости и достоинства вкладывает он в простые слова: «Я—гражданин Советского Союза!». В груди каждого честного труженика нашей страны бьется горячее сердце патриота.

Советский патриотизм выражает все лучшее, благородное, что есть в народных массах, воспитанных Коммунистической партией. В нем слиты воедино такие глубокие и сильные чувства, как любовь к социалистическому Отечеству, к своему народу, преданность светлым идеалам коммунизма.

Раскрывая великую идейную силу патриотизма трудящихся нашей страны, выдержавших все испытания тяжелой борьбы за утверждение социалистического строя, В. И. Ленин подчеркивал, что «без этого патриотизма мы не добились бы защиты Советской республики... Это—лучший революционный патриотизм».

Боевым революционным духом советского патриотизма проникнуты вся история социалистических преобразований и нынешние героические будни коммунистического строительства. Любовь к своей великой Родине, забота о ее благе и процветании вдохновляют все народы Советского Союза в их общей созидательной работе, в борьбе за успешное выполнение планов, намеченных XXVI съездом КПСС.

Каждого балаковца радуют и воодушевляют славы свершения соотечественников, раскрывающие силу и действенность патриотических чувств.

Созидательный пафос трудящихся города нашел замечательное проявление в массовом коммунистическом субботнике, которым 18 декабря строители, химики, машиностроители, энергетики, транспортники ознаменовали 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. В этот день во всех коллективах Балакова вдохновенно трудились десятки тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих, студентов и школьников. Это был беззастенчивый ударный труд на благо Родины.

Нынешний коммунистический субботник, ярко выразивший верность наших земляков ленинским заветам и традициям, является составной частью всенародного движения за достойную встречу 60-летия СССР и досрочное выполнение заданий второго года пятилетки. Нет сомнения, что это патриотическое движение будет и впредь расти и шириться, что социалистическое соревнование будет еще активнее способствовать дальнейшему повышению производительности труда и эффективности производства, укреплению социалистической дисциплины труда, принесет новые успехи в коммунистическом строительстве.

Характеризуя значение Великого почина, В. И. Ленин указывал, что создание и упрочение социализма требует самого длительного, самого упорного, самого трудного героизма массовой и будничной работы. Источником такого героизма был и остается советский, революционный патриотизм. Юбилейный субботник вновь показал его величие и вдохновляющую силу.

Настоящим проявлением патриотизма стали инициатива коллектива химзавода выполнить задание 1983 года к 20 декабря и почин коллектива объединения «Химволокно» реализовать программу 1983 года досрочно и перевыполнить план по объему реализации продукции на миллион рублей.

Воспитание масс в духе советского патриотизма партия рассматривает как неотъемлемую часть коммунистического, марксистско-ленинского воспитания. Всемерно развивать у трудящихся патриотические чувства и сознание—это значит прежде всего повышать их политический уровень, коммунистическую убежденность. Именно коммунистическая убежденность составляет идейную основу социалистического, революционного патриотизма.

Сам образ нашей жизни, повсеместный созидательный труд советского народа, его борьба за дело мира и социализма на международной арене способствуют формированию и духовному росту патриотов, сочетающих преданность своей Родине с пролетарским интернационализмом, верностью братской дружбе с народами социалистических стран, трудящихся всего мира. Осуществляя свой высший патриотический и интернациональный долг, который заключается в строительстве коммунизма в СССР, труженики нашей страны тем самым укрепляют силы мирового социализма, силы мира и демократии. Это вновь было подчеркнуто на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию СССР.

Советские люди сильны своей идейной убежденностью, своим пламенным патриотизмом. Социалистический патриотизм поднимает их боевой революционный дух, умножает энергию в созидательном труде, в борьбе за дальнейший расцвет нашей великой Родины, за коммунизм.

Большой театр Союза ССР. Здесь 30 декабря 1922 года Первый Всесоюзный съезд Советов провозгласил образование СССР. Мемориальная доска, установленная на здании Большого театра, посвящена этому знаменательному событию.

Снимок Фотохроники ТАСС.



Вручение партийных билетов

Развернутую программу действий для коммунистов, всех трудящихся Балакова содержат решения очередного ноябрьского Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. Чтобы успешно выполнить задачи, поставленные на третий, сердцевинный год пятилетки, предстоит большая работа. И успех ее зависит от целеустремленных усилий партийных организаций города, от вклада каждого коммуниста в реализацию намеченного.

Эта мысль была особо подчеркнута в выступлении первого секретаря горкома КПСС Л. К.

Юрлова перед молодыми производственниками, вступившими в ряды ленинской партии накануне празднования 60-летия образования СССР. Лев Константинович рассказал об итогах уходящего года и трудовой юбилейной вахты, остановился на задачах, которые решает городская партийная организация в одиннадцатой пятилетке.

Со словами напутствия к молодым коммунистам обратился ветеран партии, персональный пенсионер республиканского значения, заслуженный учитель школы РСФСР Елизавета Ивановна Сосновцева.

Свято беречь, неустанно приумножать революционные, боевые и трудовые традиции народа призвал присутствующих Герой Советского Союза Валентин Кириллович Ершкин.

Затем Л. К. Юрьев вручил сорока двум членам и кандидатам в члены КПСС партийные документы.

Кандидаты в члены КПСС электромеханик районного узла связи Г. А. Петрова и старший инженер аэропорта А. П. Кошых заверили городской комитет партии, что приложат все силы, знания, чтобы оправдать высокое доверие.

С зонального совещания секретарей парторганизаций

ВСЕ ВНИМАНИЕ — ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА

Вчера во Дворце культуры строителей состоялось зональное совещание секретарей первичных партийных организаций.

С докладом «Об усилении работы партийных организаций по воспитанию у трудящихся высокой трудовой дисциплины в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» на совещании выступил секретарь обкома КПСС Ю. Д. Баранов.

Об опыте работы по укреплению трудовой дисциплины на сове-

щании говорили первый секретарь Вольского райкома партии А. А. Кубышкин, секретарь партбюро Балаковского завода самоходных землеройных машин П. М. Саулин, секретарь парткома колхоза «Ленинский путь» Духовницкого района А. А. Дубровский, секретарь парткома совхоза «Новосельский» Марковского района А. И. Пантюхов. С большим интересом были выслушаны выступления секретаря парткома грузового автопредприятия И. Д. Кучера из

Вольска и секретаря парткома совхоза «Знамя Ленина» Балаковского района А. И. Климова.

Подводя итоги работы совещания, Ю. Д. Баранов призвал секретарей партийных организаций усилить борьбу за укрепление трудовой дисциплины, добиться повышения эффективности производства и качества работы на каждом участке.

Г. ПЕТРОВА.

Честь и слава по труду

Важный почин москвичей

Переловые коллективы всех отраслей народного хозяйства Москвы приняли обязательства, направленные на улучшение организации труда, усиление борьбы с безхозяйственностью, нарушениями производственной и государственной дисциплины. Они решили работать под девизом: «Честь и слава — по труду!». Эта инициатива широко поддержана москвичами. Она направлена на достижение высоких производственных показателей на основе использования всех резервов, повышения взаимной требовательности, создания образцового порядка на производстве.

На состоявшемся на днях собрании представителей коллективов-инициаторов подчеркнута необходимость создавать повсеместно обстановку нетерпимости к каждому случаю нарушения трудовой и общественной дисциплины, относиться к прогулу, опозданию на работу, самовольному уходу с производства как к чрезвычайному происшествию. Состояние дисциплины в коллективах предложено рассматривать как один из главных показателей социалистического соревнования.

Опыт инициаторов родившегося в столице широкого движения за укрепление трудовой и производственной дисциплины позволит значительно повысить производительность и качество труда на каждом предприятии, каждом рабочем месте. Важно, что намеченные высокие показатели планируется достичь без каких-либо дополнительных материальных и других затрат. В этом заключается большой экономический и воспитательный эффект начатого москвичами движения. Партийные и общественные

организации, рассматривая поступившие предложения, подкрепляют приняты коллективами обязательства широкой организаторской и политической работой. Осуществляется комплекс мер по дальнейшему совершенствованию производства, планомерному решению социальных задач, улучшению условий труда, быта и отдыха людей, созданию хорошего микроклимата в коллективах.

Особое место в системе мер, направленных на улучшение микроклимата в коллективах, занимает активная, целенаправленная борьба с пьянством и алкоголизмом. Подчеркнуто, что пьянство является злейшим врагом, развращающим трудовую коллективу. Москвичи призвали создавать обстановку нетерпимости к тем, кто злоупотребляет алкоголем, теряет человеческое достоинство и рабочую честь.

Коллективы-инициаторы призвали всех москвичей обеспечить сознательную дисциплину и твердый порядок, четкую организацию труда сделать нормой каждого дня не только в сфере материального производства, но и в учреждениях науки, управления, обслуживания населения, службах городского хозяйства, а также по месту жительства трудящихся.

Инициатива переловых коллективов столицы, развернувшая движение за укрепление трудовой и производственной дисциплины, — яркое свидетельство политической зрелости москвичей, их высокой активности, патриотического стремления превратить в жизнь решения ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, ответить делом на заботу партии о благе народа. (ТАСС).



Военно -
патриотическая
страница
«Огни
коммунизма»
№ 12 (143)

Они сражались за Родину

СОЛДАТСКАЯ ВЕРНОСТЬ

Когда началась Великая Отечественная война, Александр Куликов служил в Красной Армии на Дальнем Востоке в зенитной артиллерии и честно выполнял свой воинский долг.

Но в обстановке, когда над Родиной нависла смертельная опасность, когда фашистские полчища озверело рвались к его родной Волге, молодого бойца, патриота, перестала устраивать тыловая служба. Он подает заявление на имя командира части с просьбой отправить на фронт, но получает отказ. Пишет вторично...

И наконец, вместе с другими бойцами дальневосточниками Александр Куликов едет на фронт.

Когда формировался 93-й противотанковый артиллерийский дивизион 45-миллиметровых орудий, боец Куликов был зачислен на должность заряжающего.

В трехдневный срок дивизион был сформирован и отправлен под Сталинград в район хутора Вертячий, где вошел в состав 86-й стрелковой дивизии 2-й армии.

— Холодным ноябрьским днем, — вспоминает Александр Петрович, — состоялся короткий митинг, а с наступлением темноты 86-я стрелковая дивизия развернутым фронтом, без артподготовки пошла в наступление.

Немцы пытались контратаковать, но стремительное наступление наших бойцов сломило сопротивление врага. Дивизионная артиллерия шла в рядах наступающих бойцов, постоянно поддерживая пехоту своим огнем.

Но в одной из контратак противника наша пехота была остановлена и потеснена. Удар принял на себя 93-й арtdивизион. Картечный огонь 45-миллиметровых пушек был слаб, чтобы остановить пехоту врага. И, когда фашисты подошли ближе к огневой позиции, артиллеристы прекратили стрелять из пушек и взялись за стрелковое оружие. Но подвыпившие фашисты лезли напролом, нашим бойцам пришлось крушить их прикладами. Началась рукопашная схватка на огневой позиции.

А в это время командир пехотного полка коммунист Кучеренко организовал своих бойцов и с поднятым в руке пистолетом, с возгласами: «За Родину! Вперед!», первым вступил в рукопашную схватку. Вместе с ним начали крушить неприятеля и пехотинцы. И фашисты не выдержали.

Вспоминая этот эпизод, старый артиллерист смахивает слезу.

— А что было дальше? — после паузы спрашиваю я.

— Многие из контратакующих фашистов бросились наутек, добрая половина оказалась в плен.

Перед взором наших бойцов предстали тогда жалкие фигуры немецких пленных солдат. Многие вопили: «Гитлер капут!».

В порыве гнева хотелось уничтожить всех до одного, но нельзя — они пленные, — поясняет Александр Петрович.

Когда шестая армия фельдмаршала Паулюса была полностью окружена советскими войсками, 2-я армия пошла в наступление на Котельниково-Калач. Тут-то и встретилась наша войска с танковой армией фельдмаршала Манштейна. Фашистские танковые дивизии рвались на помощь окруженной группировке.

93-й противотанковый дивизион совместно с другими артиллерийскими частями и танковым корпусом отбивал бешеные атаки фашистской танковой армады. У станицы Красной дивизион и несколько танков были отрезаны фашистами от основных сил 2-й армии. Некоторое время танкисты и артиллеристы вели бой в полном окружении. А когда кончились снаряды, сгорели тягачи и в танках осталось мало горючего, по приказу командира дивизиона артиллеристы оставили свои орудия и автоматным огнем стали поддерживать танкистов, выводивших из окружения свои машины...

За мужество и отвагу, проявленные в рукопашном бою под Сталинградом, боец Куликов был награжден медалью «За отвагу». И еще наступивший 1943 год был памятен Куликову тем, что в этом году стал он коммунистом.

Форсировав реку Миус, наши войска заняли небольшой плацдарм на правом берегу. Закрепи-

лась там и одна батарея 93-го арtdивизиона.

Не желая мириться с потерей важного рубежа, на горстку обороняющихся плацдарм фашисты бросили 6 «фердинандов». Зловеще ревя моторами, бронированные крепости шли напролом. Уже было уничтожено первое орудие. Командир второго орудия Демьяненко был ранен, но оставшись один, наводчик Куликов не растерялся. Зарядив орудие броньбойным, взял на прицел идущий на него «фердинанд» в с 50-метрового расстояния подбил первым же снарядом, а выскочивших из него двух фашистов уничтожил автоматной очередью.

А тут по фашистским танкам ударила наша тяжелая артиллерия. Атака была отбита. Подбитый же «фердинанд» Куликов уничтожил окончательно, подложив и потом взорвав под ним два ящика снарядов.

За этот поединок с танком был представлен боец Куликов к ордену Отечественной войны II степени. Но награда пришла героя только в 1954 году.

И еще один яркий эпизод из боевой жизни артиллериста — бой на шоссе Будапешт-Вена, за подвиг в котором старшина Куликов удостоен ордена Славы III степени.

На груди демобилизованного в 1946 году старшины, кроме перечисленных наград, сверкали медали «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

С 1957 года А. П. Куликов трудится на заводе имени Дзержинского. За добросовестный труд награжден медалями «За трудовое отличие», «Ветеран труда», многими Почетными грамотами.

В этом году должен был уйти ветеран на заслуженный отдых. Но и в труде, как в бою, Куликов верен долгу: пока есть силы, не оставляет своего рабочего места и трудится на благо любимой Родины.

М. БОГОМОЛОВ,
ваш внештатный
корреспондент.

На священной земле

В преддверии празднования 40-летия разгрома фашистских войск под Сталинградом группа учащихся нашего училища побывала в городе-герое на Волге.

Интересным было трехдневное плавание на борту уютного теплохода «Сергей Лазо», но все же самыми волнующими были минуты, когда мы сошли с него на священную, опаленную огнем минувшей войны землю Волгограда.

Чистотой, яркой зеленью набережной, красотой новых зданий можно было только восхищаться: минувшее сорокалетие залечило раны войны. Лишь руины старой мельницы, мемориальные знаки, памятники да заставившие на постаментах башни танков напоминают нам о тех грозных, являющихся для нас историей, событиях.

Больше всего запомнилось мне посещение одного из самых священных мест для всего советского народа — Мамаева кургана. Нескончаем поток людей, идущих сюда, чтобы отдать дань памяти погибшим героям. Поднимаясь по ступеням мемориала, мы с волнением слушали голос Левитана, извещающий о начале Сталинградского сражения, голоса той далекой для нас войны. Мы испытывали такое тревожное вол-

нение, как будто сами за несколько минут перенеслись в те грозные дни. Поразили нас своей грандиозностью скульптура «Стоять насмерть», каменные, как бы изрытые снарядами, рельефные стены мемориала, испещренные подписями защитников Сталинграда.

Молча, переполненные щемящим сердце волнением, мы входили в зал воинской славы, где всегда стоит священная тишина. На стенах — тысячи имен погибших, а в центре зала — поднявшая факел рука, как знак обращения погибших к живущим, как символ того, что жизнь продолжается. И этот факел светит нам, указывает нам нашу цель — не допустить новой войны.

Осмотрели мы и величественный монумент «Родина-Мать», могилы славных защитников Сталинграда и почтили память прославленного полководца В. И. Чуйкова минутой молчания.

Соприкоснувшись с героическим прошлым нашей Родины, мы ближе узнали все, что вынесла она. Мы поняли, что знать историю Родины, помнить тех, кто сражался и погибал за ее свободу — наш гражданский долг.

А. ВАХНОВИЧ,
учащийся ГПТУ-43.

Беседа ветерана

В детском клубе «Патриот» ЖЗК Саратовского ветеранской партии, член КПСС с 1926 года Г. Л. Вычков провел беседу, посвященную 60-летию образования СССР.

Гаврила Лукич раскрыл в своей беседе величие ленинской национальной политики, благодаря которой было создано единое многонациональное Советское государство.

Внимательно слушали командиры поисковых групп средней

школы № 14, члены секции «Юнга», радио- и судомодельного кружка образный, яркий рассказ о Чапаевской дивизии, в которой Гаврила Лукич сражался за Советскую власть против белогавдейцев.

Волнующим событием останется в памяти ребят эта встреча, где ветеран дал им наказ жить и учиться по-коммунистически.

А. ГРИГОРЬЕВ,
руководитель секции «Юнга».



СУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД

— одно из старейших предприятий на Волге. Коллективом его воспитано немало отличных волгарей, о самоотверженном труде, героизме которых многое могут рассказать экспонаты, собранные в заводской комнате боевой и трудовой славы. Особое место среди них занимают документы об участии речников в Сталинградской битве, об их героическом труде в годы суровых испытаний.

Горел Сталинград, горела Волга, бурлила вода от разрывов бомб и снарядов, на глазах поднимались на минах суда, а речникам надо было работать: перевозить пополнение бойцов к фронту, а раненых — в тыл, везти в самое дебло боеприпасы, продовольствие, медикаменты.

ЯРКИЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Об этом рассказывают воспоминания наших земляков — капитанов Л. С. Митякова, Ф. И. Норина, И. И. Удалова, М. Д. Пилипука, начальника Волжского речного пароходства Ф. Г. Коченна и других. Многие из них уже нет в живых.

Но есть и живые участники тех памятных событий: капитаны Ф. М. Гудович, В. Ф. Савичев, В. М. Захаров, штурманы Н. В. Горня и Ф. Ф. Молодчиков, старпом П. А. Бочаров и кочегар А. С. Козлов. Они рассказывают, как на их глазах проходила жестокая схватка с врагом, как фашистские стервятники бомбили проходившие по

Волге суда, как гибли пассажирские и буксирные теплоходы.

Самый молодой из ветеранов А. С. Козлов до 1972 года работал на водном транспорте, а сейчас продолжает трудиться в объединении «Балаковорезинотехника». Это о нем в своей статье в газете «Большая Волга» 2 июля 1974 года бывший капитан теплохода «Микоян» В. Ф. Савичев писал: «Шла Великая Отечественная война, многие речники уходили на фронт защищать Родину, и на их место вставала молодежь, совсем мальчишки. Так и у нас среди работников машинных

команд оказались дети Козловых: Василий — моторист, а Анатолий — кочегар...».

Огромную роль в обороне Сталинграда сыграли речники. Переоборудованные на военный лад суда вошли в состав Волжской флотилии. А судоремонтный завод полностью перешел на выпуск оборонной продукции.

Сейчас все эти яркие страницы истории мы бережно храним в комнате боевой и трудовой славы завода, чтобы служили они примером доблести и героизма многим поколениям волгарей.

В. УРОВА,
член совета ветеранов завода.

Широкая пропаганда среди населения военно-технических видов спорта — одно из важных направлений в работе первичных организаций ДОСААФ. В числе множества форм работы — выставки техники и снаряжения спортсменов.

В день проведения отчетно-выборной конференции городской организации ДОСААФ такая выставка была организована горкомом ДОСААФ в фойе Дворца культуры строителей.

В выставке приняли участие детско-юношеская спортивно-техническая школа по подводным видам спорта, мото клуб «Турбина», мотокроссовая секция СТК ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника», стрелково-спортивный клуб, коллективная радиостанция.

НА СНИМКЕ: с особым интересом осматривают юные делегаты конференции снаряженные спортсмены — подводники.

Фото М. БАБЕНКО

Руководитель анализирует, размышляет

Перевозкам — четкий ритм

Коллектив станции Балаково Приволжской железной дороги с большим подъемом трудился на юбилейной вахте в честь 60-летия образования СССР. Сложная четкая работа позволила железнодорожникам выполнить плановые задания двух лет пятилетки по погрузке к 5-й годовщине Конституции СССР. До конца года будут погружены сверх плана десятки тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Выполнены социалистические обязательства, принятые коллективом в честь 60-летия образования СССР. По итогам юбилейного социалистического соревнования станция награждена Красным знаменем геркома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ.

Коллектив станции работает творчески, изыскивает резервы повышения производительности труда. Так, за 11 месяцев второго года пятилетки статнагрузка увеличена на 7,8 тонны на каждый вагон, сокращен простой местного вагона под одной грузовой операцией на 3,1 часа.

Большое значение для достижения успеха коллектива имеет действенная организация социалистического соревнования. Первенство в нем удерживает смена диспетчера маневрового движения В. С. Романова. В индивидуальном соревновании лидируют составитель поездов

М. А. Варфоломеев, который на днях награжден знаком Министерства «Почетный железнодорожник», старшие приемосдатчики грузов В. Н. Машкарин, Л. А. Головина и другие.

Успех был достигнут также благодаря заключенным договорам на социалистическое соревнование коллектива станции и железнодорожных цехов промышленных предприятий за эффективное использование технических средств и улучшение использования подвижного состава. Так, производственное объединение «Химволокно» производит ремонт и промывку крытых вагонов под свою погрузку. Грузоподъемные механизмы станции при необходимости используются на подъездных путях таких предприятий, как объединение «Химволокно», трест «Балаковострой» и других. Успешно выполняют договоры дорожно-ремонтный строительный участок «Саратовавтотрест», ТЭЦ-4, предприятия и организации, примыкающие к подъездному пути Саратовгэстроя. Эти коллективы не только снизили простой вагонов по сравнению с прошлым годом, но и против установленной нормы.

Однако успехи по эффективному использованию подвижного состава были бы лучше, если бы все предприятия города и района выполняли установленные

нормы простоя вагонов, что в первую очередь зависит от своевременной выгрузки подвижного состава. Не выполняют нормы простоя вагонов объединение «Балаковорезинотехника», трест «Балаковострой», пивкомбинат и ряд других предприятий. Особенно велики потери по объединению «Балаковорезинотехника». За 11 месяцев второго года пятилетки объединением задержано под грузовыми операциями 4190 вагонов, а их простой превышен против нормы на 10,4 часа. Здесь не решены вопросы своевременной выгрузки барилы, битума, масел, каучука из-за недостатка емкостей для слива и складских помещений.

Каковы причины неудовлетворительного использования подвижного состава? В первую очередь, надо отметить, что руководители предприятий, усиленными темпами развивая промышленное производство, не забывают о своевременном строительстве подъездных путей и прилегающих станций. Так, подъездной путь к химическому заводу не работает до настоящего времени, хотя должен функционировать с начала пуска первой очереди предприятия.

Завод самоходных землеройных машин уже три года назад освоил новую продукцию, а станция Сазанлей и подъездной

путь к предприятию будут предъявлены к сдаче в эксплуатацию только в 1983 году.

Дирекции атомной станции уже поступают вагоны с тяжелым оборудованием, а подъездной путь до станции Атом не доведен до технических норм содержания, не достроена и сама станция. Здесь отсутствуют устройства сигнализации и связи, что создает прямую угрозу обеспечению безопасности движения поездов по этому пути.

Для предприятий, таких, как «Саратермет», трест «Балаковострой», мясокомбинат, построены подъездные пути, не выполнили технические условия, из-за чего эти пути не принимаются в постоянную эксплуатацию и не заключаются договоры на их обслуживание. В настоящее время мы подошли к такому моменту, когда принятие срочных мер по завершению строительства железнодорожных объектов приведет к не обеспечению перевозок народнохозяйственных грузов по Балаковскому промышленному узлу.

Ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед железнодорожниками повышенные требования по безусловному и полному обеспечению перевозок грузов и пассажиров. Коллектив станции Балаково в содружестве с предприятиями города и района под руководством партийной организации примет все меры для успешного претворения в жизнь этих решений.

С. ДРУЖИН,
начальник станции Балаково Приволжской железной дороги.

НА КОНТРОЛЕ «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Читательница газеты тов. Захарова в письме в редакцию рассказала о недостатках в работе парикмахерской № 7, расположенной в пятом микрорайоне. Письмо для принятия мер было направлено директору конторы парикмахерского хозяйства тов. Трусовой. В ответе редакция она сообщила:

— Факты, изложенные в письме, имеют место. Администрацией конторы парикмахерского хозяйства принимаются меры по устранению отмеченных недостатков.

В коллективе парикмахерской № 7 проведено собрание, где рассмотрены вопросы, касающиеся повышения культуры обслуживания посетителей, соблюдения прейскурантных цен, технологии парикмахерских услуг, санитарии.

Приказом по конторе мастеру Павловой за нарушение правил обслуживания посетителей объявлен строгий выговор. Приказ доведен до всех работников парикмахерского города.

«Когда будет откачана вода из подвала?» — спрашивала в письме в редакцию группа жильцов дома № 71 на улице Волжской. Письмо для принятия мер было направлено зам. начальника управления «Саратовгэстроя» тов. Дербеневу. В ответе редакции он сообщил:

— Проверив совместно с работниками жилищно-коммунальной конторы состояние дел в доме № 71 на улице Волжской, сообщаем, что факты, указанные в письме, в основном подтвердились. Совместно с представителями управления «Водоканал» приняты меры по прочистке наружной дворовой канализации.

В результате принятых мер канализация работает, вода из подвала откачана, помещение прохлорировано.

РЕШЕНИЕ

О проведении выборов депутатов городского Совета народных депутатов вместо выбывших.

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решил:

1. В соответствии со статьей 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов» провести 30 января 1983 года выборы депутатов городского Совета вместо выбывших по избирательным округам:

№ 50. Центр — дом № 58 на улице 20 лет ВЛКСМ. Границы: улица 20 лет ВЛКСМ, дома №№ 58, 53 (подъезды №№ 4—7).

№ 52. Центр — дом № 45 на улице имени Свердлова, границы: улица имени Свердлова, дома №№ 45, 47.

№ 340. Центр — дом № 33 на улице 30 лет Победы. Границы: улица 30 лет Победы, дома №№ 33, 35.

№ 344. Центр — центральная районная больница. Границы: больничный городок.

№ 349. Центр — дом № 133 на улице имени Комарова. Границы: улица имени Комарова, дом № 133.

Председатель исполкома В. А. ВЕЛЬДЯЕВ.
Секретарь исполкома А. И. ЧЕУШЕВА.

Встреча с избирателями

В актовом зале средней школы № 7 состоялась встреча депутатов городского Совета народных депутатов с избирателями своего микрорайона.

Во встрече приняли участие депутаты В. В. Журакова, В. Г. Дудыкина, А. И. Бочарова, А. Ю. Кусакин, И. А. Морозов, А. И. Мухаметова, Н. В. Петрухина, Н. М. Рожкова и председатель депутатской группы № 4 Л. А. Санжаровская.

В отчете за истекший с момента выборов период Л. А. Санжаровская познакомила избирателей с планами и задачами депутатов на ближайшее время, рассказала о проведенной депутатской группой проверке магазинов, торгующих овощами, готовности школ к зимнему сезону, благоустройства дворовых площадок у домов ЖКУ химзавода, Саратовгэстроя, производственно-жилищного треста. В результате проведенной проверки, отмечается в отчете, выявлены недобросовестное отношение работников производственно-жилищного треста к своим обязанностям по благоустройству дворовых площадок, некоторые недостатки в торговле.

Далее Л. А. Санжаровская рассказала о достижениях трудовых коллективов города в 1982 году, шефской помощи горожан селу, ввела в курс депутатской деятельности в масштабах города. Из 29 наказов, данных избирателями депутатам городского Совета в текущем году, отметила она, 27 уже приняты к исполнению.

Мастер производственного обучения ПТУ-38, депутат городского Совета В. Г. Дудыкина рассказала избирателям о работе своего училища по подготовке специалистов для народного хозяйства, дала краткую характеристику каждой из осваиваемых в училище рабочих профессий, познакомила с порядком приема, режимом обучения и воспитания учащихся в ПТУ.

Заведующая практикой медицинского училища, депутат Н. М. Рожкова рассказала о своем учебном заведении, говорящем специалистам самых

гуманных профессий — медицинских сестер, акушерок, фельдшеров и санитарных фельдшеров. И потому она обратила внимание родителей, чьи дети мечтают посвятить себя медицине, на необходимость воспитывать у них чуткость, гуманность по отношению к слабым и больным, способность к сочувствию, состраданию.

Закончилась встреча депутатов с избирателями большим концертом, подготовленным учащимися средней школы № 7 и посвященным 60-летию образования СССР.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Старательным работником в аптеке № 228 показывает себя фармацевт Любовь Белова.

Передовая комсомолка принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Не случайно ей оказано большое доверие: она избрана председателем местного профсоюза.

НА СНИМКЕ: Л. Белова. Фото Б. ВОРОНКИНА.



Товарищ о товарище

В Е Т Е Р А Н

Шестнадцать лет трудится на ТЭЦ-4 Иван Михайлович Синельников. Скромностью и трудолюбием снискал он заслуженный авторитет в коллективе электростанции. Продолжительное время Иван Михайлович работал машинистом центрального теплового пункта в котлотурбинном дехе. По состоянию здоровья пришлось ему перейти работать слесарем по ремонту оборудования тепловых пунктов.

— И. М. Синельников трудится у нас слесарем четыре года, — рассказывает на

чалник топливно-транспортного цеха Н. А. Першин, — в интересах производства он освоил смежную специальность газосварщика. Главной чертой его характера является деловитость и трудолюбие. Можно быть спокойным за работу оборудования, если ремонт производил Иван Михайлович.

Будучи ветераном ТЭЦ-4 и наставником молодежи И. М. Синельников обучил своей профессии Н. Панфилова, не так давно пришедшего на станцию. За высокие показатели передовик производ-

ства неоднократно поощрялся администрацией ТЭЦ-4. Он награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», знаком «Ударник десятой пятилетки».

Коллектив ТЭЦ-4 за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки и трудовых вахт в честь 60-летия образования СССР награжден Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, облспвиофа и обкома ВЛКСМ. Существенный вклад в успех коллектива внес и И. М. Синельников.

А. ПОКОЕВЦ,
наш внештатный корреспондент.



Москва. За цикл работ по географической патологии и эпидемиологии сердечно-сосудистых заболеваний и злокачественных опухолей, способствующих развитию их профилактики, работникам Всесоюзного кардиологического научного центра — члену-корреспонденту Академии медицинских наук СССР, руководителю отдела А. М. Вихерту и доктору медицинских наук, руководителю лаборатории В. С. Жданову присуждена Государственная премия СССР 1982 года в области науки и техники.

На снимке: (на переднем плане, слева направо) доктор медицинских наук, руководитель лаборатории патологической анатомии В. С. Жданов и заслуженный деятель науки СССР, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР, доктор медицинских наук, руководитель отдела сердечно-сосудистой патологии человека А. М. Вихерт в лаборатории атеросклероза и коронарной недостаточности.

Фото А. Чумичева (Фотохроника ТАСС)

Спорт

Успех Т. Алоновой

Закончались соревнования гимнастов в зачет VIII летней областной спартакиады, на которых большого успеха добились спортсмены г. Балакова.

Наши девушки заняли первое место, а юноши — третье. В общекомандном зачете победили также балаковские гимнасты.

Абсолютной чемпионкой Саратовской области стала ученица средней школы № 8 г. Балакова Татьяна Алонова. Она же первенствовала в трех видах программы многоборья — на брусьях, бревне и в вольных упражнениях. Не отстали от подруги ученицы средней школы № 7 Светлана Салаева и Елена Ивакина, занявшие соответственно второе и третье места. Все спортсменки выступали по программе мастеров спорта.

Отличилась 10-летняя Ира Комиссарова, которая выступала по программе кандидатов в мастера спорта и заняла третье место.

На финише года Татьяна Алонова добилась еще одного большого успеха. После областных соревнований она приняла участие в соревнованиях по спортивной гимнастике ВЦСПС, проходивших в г. Дзержинске. Здесь способная спортсменка выполнила норматив мастера спорта СССР. Старший тренер по спортивной гимнастике Г. М. Мельник за успехи в соревнованиях воспитанниц, подготовку абсолютной чемпионки области награждена Грамотой исполкома областного Совета народных депутатов.

Балаковские спортсменки включены в состав сборной области по гимнастике. Команда готовится к выступлениям на Спартакиаде народов РСФСР, которая состоится в будущем году.

Г. РУСАКОВ,
старший тренер ДЮСШ-1
гороно.

Соревнуются юные шахматисты

Закончилось 8-е первенство города по шахматам среди команд пионерских дружин на приз клуба «Белая ладья».

На торжественной линейке двадцать капитанов доложили инструктору горкома комсомола Т. Масленниковой, что их команды готовы к соревнованиям. Затем в спортивном зале команды провели спортивно-шахматные эстафеты. Победители были награждены Почетными грамотами горкома комсомола.

А потом начались шахматные бои. Команды в пяти турах боролись за право играть в финалах.

В ходе турнира его участники были приглашены в гости в коллектив физкультуры филиала политехнического института. В этот день лучший спортивный зал города студенты отдали юным шахматистам. Воспитанники отделения шахмат ДЮСШ-2 показали ребятам театрализованное представление. В этот же день была проведена матчевая встреча Балаково (ДЮСШ-2) — Покровск

(Дом пионеров), в которой победили наши земляки.

Затем были подведены итоги турнира. На первом месте оказалась команда средней школы № 2, на втором — средней школы № 7 и на третьем — средней школы № 10.

На соревнованиях 9 шахматистов выполнили третий и 15 человек — четвертый разряды. Дополнительно, что команда школы № 5 не явилась на два последних тура. Ответственность за явку возлагалась на пионерских вожатых. У ребят просто отнята возможность посоревноваться, но тем не менее И. Шестерников из средней школы № 5 выполнил норму четвертого разряда. Команда — победительница завоевала право участвовать в областных соревнованиях.

Б. САВИНКОВ,
старший тренер ДЮСШ-2.

Редактор
В. Д. ДЕДАШИНСКИЙ

ВТОРНИК — 28 ДЕКАБРЯ
9.00 Время.
9.45 «Старки - разбойники». Художественный фильм.
11.10 Клуб кинопутешествий.
12.10 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Ученые — Нечерноземью». Научно-популярный фильм.
16.35 Премьера фильма-концерта «Звени, комуз!».
17.00 К 60-летию образования СССР. «Союз нерушимый». Вступительное слово директора Института истории СССР АН СССР, доктора исторических наук С. С. Хромова.
18.00 Играет лауреат международных конкурсов В. Ерьсёво (фортепиано).
18.30 Адреса молодых.
19.30 В каждом рисунке — солнце.
20.00 «Зимняя сказка». Мультфильм.
20.10 Песня далекая и близкая.
21.00 «Правда великого народа». Премьера документального телефильма «Все лучшее — в тебе». 22.00 Время.
22.35 Телетральные встречи.
00.20 Сегодня в мире.

СРЕДА — 29 ДЕКАБРЯ
9.00 Время.
9.45 «Принцесса цирка». Художественный телефильм по одноименной оперетте И. Кальмана. 1-я и 2-я серии.
12.10 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Коммунисты восьмидесятых». Документальные телефильмы.
16.30 Русская речь.
17.00 Творчество народов мира. Искусство Румынии.
17.30 Премьера документального телефильма «Как братьям брат».
18.00 Отзовитесь, горнисты!
18.45 Жизнь науки. Итоги года.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Международная встреча по хоккею. «Эдмонтон Ойлерз» — сборная СССР. Передача из Канады.
22.00 Время.
22.35 «Что? Где? Когда?» Телевикторина. Финал.
23.40 Сегодня в мире.
23.55 Продолжение телевикторины «Что? Где? Когда?»

ЧЕТВЕРГ — 30 ДЕКАБРЯ
9.00 Время.
9.45 «Хоровод дружбы». Концерт детских художественных коллективов республиканских двorcов пионеров.
10.30 В дни школьных каникул. «Два друга». Художественный фильм по мотивам повести

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
на птицефабрику «Балаковская» автослесаря, тракториста, электрика. 3-1

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА
На ул. Чанаева, 103 в Доме бытовых услуг

ПРОИЗВОДЯТСЯ РЕМОНТ И НАСТРОЙКА музыкальных инструментов. 4-2

В ресторан «Чайка» ПРИГЛАШАЕТСЯ НА РАБОТУ: музыкальный ансамбль. 3-2

Домовладельцам, ЖЕЛАЮЩИМ ГАЗИФИЦИРОВАТЬ жилые дома в 1983 году, необходимо сдать в трест проектно-сметную документацию в трех экземплярах и до 30 декабря 1982 года заключить подрядный договор.
Адрес треста «Балаковогазгаз»: ул. им. Комарова, 17а. 3-3

Н. Носова «Витя Малеев в школе и дома».
11.40 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Образ жизни — советский». Документальные фильмы.
16.20 «Новогодний карнавал» с участием Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
16.50 Репортаж со Всесоюзной художественной выставки «СССР — наша Родина».
17.20 Шахматная школа.
17.50 Премьера документального фильма «Союз республик и сердец».

Голубой ЭКРАН

18.45 Концерт артистов государственного академического Большого театра Союза ССР.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Продолжение концерта.
20.55 Премьера документального телефильма «Московские адреса».
22.00 Время.
22.35 «Кинопанорама» встреча гостей.
00.20 Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА — 31 ДЕКАБРЯ
9.00 Время.
9.45 «Космос, проблемы, перспективы, мечты...». Научно-популярный фильм.
10.15 Фортепианные пьесы Ф. Листа.
10.25 По страницам киножурнала «Ералаш».
11.00 Архитектура и театр.
11.45 В гостях у сказки. «Золушка», «Щелкунчик». Мультфильмы.

13.00 Очевидное — невероятное.
13.50 В дни школьных каникул. Премьера художественного телефильма «Остров сокровищ» (по одноименному роману Р. Стивенсона). 1-я серия.
15.00 Новости.
15.10 «Веселые нотки».
16.20 Русский музей. Пейзажная живопись.
16.50 Премьера документального фильма «Акробатка Тамара Лязгина».
17.15 Премьера художественного телефильма «Чародей». 1-я и 2-я серии.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Международная встреча по хоккею. «Квебек Нордикс» — сборная СССР.
22.00 Время.
22.35 Старинные русские романсы и вальсы.
23.35 «Ледовый бал» с участием мастеров фигурного катания.

«Страна моя». Документальный телефильм.
00.00 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.
01.05 Новогодний «Голубой огонек».
04.35 Танцы, танцы, танцы...
05.05 Мелодия и ритмы вострады.

СУББОТА — 1 ЯНВАРЯ
9.00 Новости.
9.20 «Тайна третьей планеты». Мультфильм.
10.10 1-й тираж «Спортлото».
10.20 «Зимний этюд». Стихи советских поэтов.
10.45 Программа телевидения Кубы, посвященная 24-й годовщине кубинской революции.
12.10 Международная встреча по хоккею «Монреаль Канадиенс» — сборная СССР. Передача из Канады.
14.10 В дни школьных каникул. Премьера художественного телефильма «Остров сокровищ». 2-я серия.
15.20 Балет П. И. Чайковского «Спящая красавица». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова.
18.15 «Содружество». Тележурнал.
19.00 «Песня-82». Вечер в Концертной студии Останкино.
22.00 Время.
22.35 Премьера художественного телефильма «Ищите женщину» (по пьесе французского драматурга Р. Тома). 1 и 2 серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 2 ЯНВАРЯ
9.00 Время.
9.40 «Родники». Автор и ведущая — народная артистка СССР Н. Мешко.
10.10 Премьера документального фильма о памятниках деревянного зодчества Томска «Кто в тереме живет?».
10.30 Будильник.
11.00 «Служу Советскому Союзу!»
12.00 «Пес в сапогах». Мультфильм.
12.20 «Спорт-82». Итоги года.
13.00 Утренняя почта.
13.30 Сельский час.
14.30 В дни школьных каникул. Премьера художественного телефильма «Остров сокровищ». 3-я серия.
15.35 Музыкальный кюск.
16.05 Премьера киноконцерта «Детектив... детектив... детектив!!!».
17.10 Клуб кинопутешествий.
18.10 Премьера художественного телефильма «Примите вызов сенюры» (по пьесе К. Гольдони «Трактирщица»). 1-я и 2-я серии.
20.30 Зарубежные гости Москвы.
20.50 «Новогодний аттракцион в Московском цирке». В перерыве — 22.00 — Время.
00.05 Новости.

Учебный пункт при Балаковском горрайсовете ВДОАМ **ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — водитель мотоцикла (срок обучения 1,5 месяца), категории «В» — водитель автомобиля (срок обучения 2 месяца). За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефон: 4-20-38, 4-12-74. 5-5

В КИНОТЕАТРАХ
28 декабря. Россия. САЛЮТ, ОЛИМПИАДА! — в 9, 10-30. ПОВОРОНИМ, БРАТ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21. Космос. ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ — в 9, 10.45. БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ — в 12.40, 21.15, ЭКИПАЖ (две серии) — в 15, 18.15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАП-КАНЫ — в 9, 10.45, 12.40, 21.15. ВАКАНСИЯ — в 16.55. Кинопанорама ВЛЮБЛЕН ПО СОВЕСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ — в 15, 19.
Малый зал. ОТКРЫТАЯ СТРАНА — в 14. ЮНОСТЬ ПЕТРА — в 16, 19.
Октябрь. Кинособорник КАНИКУЛЫ В ПРОСТОКВАШИНО — в 9.15. Н. НАСЛЕДНИЦА ПО ПРЯМОЙ — в 13, 15. ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ — (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: влощадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-26-67. Почтовый индекс 413800.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления швейцарского, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 206, тираж 24340.